

línia

pre 25 Sk/Kč

XXVIII. ROČNÍK / 1995-XXIX. ROČNÍK / 1996

6/1

pre pekné bývanie

PODNIKAJTE S NAMI

V ZAJATÍ CHUTÍ
A VÔŇÍ

V KRÁĽOVSTVE
GURMÁNOV

inteligentné

KUCHYNE

dneška



Zamos

schodištia

ZAMOS

Medzi najelegantnejšie a najpôsobivejšie schodištia, ovplyvňujúce dojem z interiéru, ktoré znásobujú silu priestoru a vnášajú charakter do miestnosti, sú krivočiare schodištia. Krivočiare schodišťové ramená sú zostavené zo schodišťových stupňov, ktorých šírka sa mení po celej jej dĺžke. Takéto stupne sa nazývajú kosé. Výstupnou čiarou schodišťa je priestorová krivka. Podľa pôdorysného priemeru krivky môžeme uvažovať o tvare schodišťového ramena. Medzi najbežnejšie krivočiare schodištia patria kruhové, točité a elipsovitité.

KRUHOVÉ SCHODIŠTE

Výstupnou čiarou je skrutkovica. Pôdorysným priemetom výstupnej čiary kruhového schodišťového ramena je kružnica alebo jej časť, podľa toho, o koľko uhlových stupňov sa otočíme od nástupu do schodišťa po výstup zo stupňov. Správne navrhnuté rameno kruhového schodišťa musí umožňovať také podmienky pri výstupe, zostupe a pri prenášaní bremien, ako pri priamych schodišťových ramenách, t.j. výstupná čiara schodišťa sa musí zhodovať s prevádzkovou čiarou maximálneho pohybu po ňom. Okrem uvedeného treba pri návrhu správne určiť umiestnenie výstupnej čiary podľa presných zásad a pravidiel. Medzi kruhové schodištia firmy ZAMOS patrí RULETA (LÍNIA 5/95). Jej charakteristikou je pôdorys výstupnej čiary v prevažnej miere skombinovaný z kružníc, segmentov kružníc a z parabol.

TOČITÉ SCHODIŠTE

možno považovať za menšieho brata schodišťa kruhového. Odlišuje sa menšou prechodnou šírkou, malým polomerom zakrivenia na vnútornej strane stupňov a prudším stúpaním. V dôsledku veľkého zakrivenia na vnútornej strane stupňov sa používa ako nosný prvok tzv. stredové vreteno, nevhodné pri kruhovom schodišti s predpísanými minimálnymi vnútornými polomerami schodišťových stupňov. Točité schodište patrí pre svoju eleganciu, úspornosť pri zaberaní pôdorysnej plochy a variabilnosť riešenia k jedným z najobľúbenejších typov pre rodinné domy, občianske budovy, administratívne a športové zariadenia alebo pre výrobné priestory. S ohľadom na jeho umiestnenie, prevádzku, predpokladané množstvo osôb, ktoré po schodišti prejde za

určitý čas, a iné faktory, je navrhované v rôznych prevedeniach. Základný prvok predstavuje nástupnica z dreva, kameňa, plechu, poro-roštu alebo z betónu. Neodmysliteľnou súčasťou zostáva zábradlie so stvárnením závislým od inвенции návrhára a požiadaviek zá-

kazníka. Jednotlivé prvky zábradlia môžu byť ľubovoľne tvarované, vyrobené z antikoru, mosadze, medi alebo ocele, ďalej upravenej pokovovaním (nikel, chróm, mosadz, zlato, prášková vypalovacia farba a pod.). Základ tvorí podklad designéra, ktorý ďalej dotvára zákazník podľa svojich predstáv, čím sa priamo zúčastňuje na tvorbe svojho schodišťa. Základným typom vyrábaným vo firme ZAMOS je schodište ZAMOS - ROTO.

Ak túžite obohatiť svoj obytný priestor o tento zaujímavý a náročný interiérový prvok, poraďte sa s odborníkmi vo firme ZAMOS, ktorá vám podľa vašich predstáv vypracuje návrh schodišťa, a po vzájomnej konzultácii vám schodište vyrobí i namontuje.

Návrh a foto Ing. Igor Zajac

ZAMOS, spol. s r.o.

Lamačská 3
815 20 Bratislava
tel/fax: 07/37 61 85



1. Schodište ZAMOS - ROTO M 2 priemer 1290 mm
2. Schodište ZAMOS - ROTO M 2 priemer 2050 mm
3. Schodište ZAMOS - ROTO priemer 2400 mm
4. Schodište ZAMOS - ROTO M 1 priemer 2050 mm